

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Мандры Юлии Владимировны на автореферат диссертации Когиной Эльвиры Наилевны: «Оптимизация комплексного лечения хронического апикального периодонтита зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Тема диссертационной работы является актуальной, имея важное медицинское значение, посвящена оптимизации диагностики и лечения хронического апикального периодонтита. В структуре стоматологических заболеваний хронический апикальный периодонтит является наиболее частым осложнением кариеса зубов и достигает до 50% обращений в возрастной группе от 34-47 лет, воспалительный процесс в периодонте у лиц старше 50 лет является причиной удаления зубов более чем в 50% случаев. Наибольшую потенциальную опасность для организма человека представляют деструктивные формы хронического апикального периодонтита, поскольку длительное воспаление тканей периодонта является наиболее частой причиной потери зубов и формирования очагов одонтогенной инфекции, что может привести к возникновению воспалительных заболеваний челюстно-лицевой области. В связи с высокой распространенностью и возможных осложнений заболевания, диссертационное исследование Когиной Э.Н. является весьма актуальным.

Цель диссертационного исследования Когиной Э.Н. направлена на повышение диагностики и лечения хронического апикального периодонтита.

Задачи исследования полностью соответствуют цели, а сформулированные выводы логично вытекают из поставленных результатов. Методы исследования современные и информативны, автором исследовано достаточное количество пациентов для корректной статистической и математической обработки.

Автором получены диагностические показатели лабораторных методов исследования, которые использовались для оценки качества лечения хронического апикального периодонтита, а также при планировании эндодонтического лечения данной патологии. Выявлена эффективность лечения

пациентов с хроническим апикальным периодонтитом зубов в зависимости от выбора методов и средств. На основании полученных данных автором предложен алгоритм диагностики и лечения хронического апикального периодонтита с использованием трансканального электрофореза 1% раствором диметилсульфоксида и приготовленной extempore лечебной пасты из препарата аминодигидрофталазиндиона натрия («Галавит») и геля на основе нанодисперсного гидроксиапола («Трапекс-гель») (Патент РФ на изобретение № 2624131 от 30.06.2017.).

Выводы и практические рекомендации конкретны, обоснованы, логичны, характеризуются значительной новизной, теоретической и практической значимостью, что подтверждается результатами исследования.

Согласно данным представленным в автореферате Когиной Э.Н. на тему: «Оптимизация комплексного лечения хронического апикального периодонтита зубов» принципиальных замечаний не имею.

По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, из них 7 статей в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций, опубликована 1 монография. Новизна разработанной методики лечения подтверждена патентом Российской Федерации на изобретение.

Заключение

Таким образом, автореферат диссертации Когиной Эльвиры Наилевны на тему: «Оптимизация комплексного лечения хронического апикального периодонтита зубов», выполненной под руководством д.м.н., профессора, заведующей кафедрой терапевтической стоматологии с курсом ИДПО Герасимовой Ларисы Павловны, отличается научной и практической значимостью, достаточным объёмом современного материала, логичностью заключения, выводов, положений, выносимых на защиту, и соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления

